

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского Губисполкома и Губкома РКП.

№ 184.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 21 августа 1922 года.

Цена 10 руб.

РЕДАКЦИЯ в КИНОРА (г. Томск, Покоев. Ул., Тельдермановский пр. № 3, (б. Садовая ул.), тел. 305.
РЕДАКТОР принимает корреспонденцию с 11 до 1 ч. дня, секретари ежедневно с 11 до 5 ч. дня, тел. 479.
ПОДПИСКА на август по старой цене: в кассу редакции в кассе и в кассу маг. Губизполкома, Покоев. ул. № 3, утр. до 1 ч. дня, в кассу маг. Губком. — 200 р., в кассу маг. Губком. — 200 р., в кассу маг. Губком. — 200 р.
ОБЪЯВЛЕНИЯ принимаются в кассе газеты в кассе маг. Губком. с 9 до 3 ч. дня.
За строку в номере — 20 руб.; 25 руб. вкл. 25 года. Повторение на 50 стр. в номере.

К итогам партконференции.

Всероссийская конференция нашей партии на все волнующие ее члены вопросы дала определенные и ясные ответы. С этими ответами, как новым запасом сил и знаний, мы приступим к проведению в жизнь всего намеченного нашей партконференцией.

Из почти стенографических отчетов, напечатанных в „Правде“, и довольно обширного и обстоятельного доклада нашего делегата т. Марцианковского мы можем смело сказать, что работа нашей общепартийной конференции прошла успешно. В порядок дня были поставлены вопросы, живо интересующие всех членов нашей партии и требующие в наши дни определенных и ясных ответов эти ответы были даны конференцией как в докладах и дебатах, так и в резолюциях.

Понятно, что для всех нас, партработников, тяжело и больно, что на конференции отсутствовал наш любимый вождь Владимир Ильич Ленин. Но эта конференция ясно доказала всем нашим друзьям и врагам, что наша партия достаточно крепка и сильна и что рядом с тов. Лениным все более твердо и уверенно становится более молодой, но столь же сильные члены нашей партии. Конференция подтвердила, что тов. Ленин на время своей болезни отдал в надежные и уверенные руки знамя коммунизма. И когда тов. Ленин вернется к своей работе, а это будет очень скоро, он сможет убедиться, что наша партия, что ее молодые вожди не затаяли гордо поднятую им красное знамя коммунизма.

Наше международное положение — наша молодая советская дипломатия, впервые вытупившая в свободную атаку с мировой буржуазией в Генуе и Гааге, блестяще выдержала бой. Мы показали там себя людьми дела — реальными политиками. Мы определенное место отделили нашим декларативным заявлениям, больше всего настаивая на получении практических результатов от наших переговоров. Но вместе с тем мы твердо охраняли все завоевания нашей Октябрьской революции, что и привело к разрыву наших переговоров с мировой буржуазией в Генуе и Гааге.

Конференция одобрила эту политику и постановила обратить внимание всех членов партии на необходимость сосредоточить все силы и всю энергию на вопросах укрепления народного хозяйства, обеспечения трудящихся вообще и рабочего класса в особенности и поддействия на должной высоте обороноспособности Р.С.Ф.С.Р.

НЭП поставила новые задачи перед нашими профессиональными организациями, заставив кое где менять и самые ее формы. Как в центре, так и на местах пришлось эту работу предрешать далеко не совсем безболезненно. Не это работа проделана, и результат ее подтвердил, что „вся практика осуществления намеченных XI съездом задач профсоюзам целиком подтвердила правильность линии, намеченной XI съездом Р.С.Ф.С.Р.“

Все надежды меньшевиков на то, что новая экон. политика ослабит влияние коммунистов в продвижении и усилит их позицию, потерпели полный крах. После годового опыта наша партия, как и раньше, является единственной партией, тесно сплоченной с нашим профессиональным движением. И все козни меньшевиков разбиваются об эту тесную связь.

В газетной статье мы, понятно, не можем коснуться всех вопросов, имевших место на конференции. Мы поэтому коснемся еще только одного вопроса — доклада тов. Зиновьева на тему: „Возрождение буржуазной идеологии и задачи партии“.

Этот доклад, на наш взгляд, был гвоздем конференции. Тов. Зиновьев знает историю, роль и значение всех наших политических партий, умеет ставить их на должное место по мергам. Он это сделал мастерски. Опять тот же „преклятый“ НЭП. Он всех открыл далеко несбыточными надеждами начиная от самой оголтелой реакционной буржуазии и кончая „социалистами“ — э-э-рами и „марксистами“ — меньшевиками. И как здорово этот НЭП передатал все их карты, переменял их роли. Оказалось, что „сменовеховцы“, эти идеологи буржуазии, преподают уроки марксизма — кому бы вы думали? — чистым, марксистам (вернее чистым от марксизма) — меньшевикам. Они уверяют „марксистов“ меньшевиков, что НЭП есть экономическая уступка, вселд за которой „эно марксистски“ должна последовать политическая. Эних „сменовеховцев“ упоминает матерый идеолог буржуазии Петр Струве, доказывая, что при государственном капитализме и никаких политических уступок не предсказывает.

Эта путаница всетаки не мешает всем прийти к одному выводу. Настоящее положение советской республики представляет им массу „легальных возможностей“, которые и должно использовать.

Перед нашей партией стоит сложная задача: быть везде и повсюду,

Мошенническая амнистия.

„Амнистия“. ВЕРЛИН. 15. Амнистированные четыре маркса сейчас же по выходе из тюрьмы зачислены на действительную военную службу.

Избрание Балина членом партийного комитета снова аннулировано французским правительством. Это уже третий случай аннулирования избрания Балина на выборные должности.

Организация всеобщей конференции труда обратилась к президенту Мильерану с требованием немедленного освобождения Марти. Около тюрьмы, в которой томится Марти, состоялся грандиозный митинг, на котором требовалось немедленного его освобождения. Заседание французской коммунистической партии обратилось к французским рабочим с воззванием по поводу мошеннической амнистии французского правительства. Воззвание это, между прочим, гласит:

где антисоветские партии будут использовать эти „легальные возможности“ и идеологически разбивать их. Наша партия эту задачу выполнит блестяще ибо она в этом отношении имеет долготелый опыт, а все окружающее также говорит в ее пользу.

С. Лидов.

Германские платежи

Крах Лондонской конференции.

НАУЭН, 15. Английская печать выражает сожаление по поводу неудачи Лондонской конференции, возлагая всю ответственность за это на неуступчивость Пуанкаре. Германское правительство, согласно сделанному 5-го августа заверению, внесло в распоряжение союзных расчетов организации пятьсот тысяч фунтов стерлингов в счет августовских платежей. Неудача Лондонской конференции и угрозы Франции вы-

звали катастрофическое падение марк на берлинской бирже. Курс подпал до 1040 марок за доллар. Население Германии сильно возбуждено слухами о предстоящем дальнейшем выселении из Эльзаса еще тысячи немецких семей.

ЛИФИЛЬД, 16. (Британское радио). Неудача Лондонской конференции вызвала глубокую тревогу во Франции. Положение считается чрезвычайно серьезным.

Рабочее движение в Италии.

Рабочее движение в Италии переживает глубокий кризис. Два года тому назад рабочие даже не подымали там высокой волны. Рабочие в ответ на многочисленные забастовочные требования начали массово захватывать фабрики и вводить на них свое рабочее управление. Правительство не решилось акультить в открытую борьбу с широкой развивавшейся рабочей стихией. Его вынудил солидарно-согласительный. Захватив фабрики, рабочие, естественно, должны были идти дальше. Они должны были захватить в свои руки банки, а значит и полную политическую власть. Все дело колеблющегося и нерешительного правительства, струсившего и начавшего постепенно сдавать рабочие массы перед „сменовеховскими“ оптимизмами. Рабочая революция в Италии остановилась на полдороге. Предприятия, управляемые рабочими, лишались постепенно притока денежных средств. Ведь банка осталась в руках у буржуазии. Рабочим пришлось вернуть фабрики их владельцам.

Далее дело пошло как по нотам. Началась политическая реакция, началась расправы с революционными рабочими. Для прелюдии предприняли в будущем рабочих „возможностей“ буржуазии и правительство организовало на основе банщи, так наз. фашистов. Фашисты начали свою работу в Италии чуть ли не одновременно на чаше приносить известия о „худо жеством“ фашистов. Разгром рабочих домов в глубок, подожги в рабочих газет, убийства революционных рабочих, убийства видных коммунистов и их семейств стали обычными, бытовыми явлениями в Италии. Коммунистическая партия в Италии совершенно легальна, коммунистам не приходится вести работу в подполье. Но от этого им отнюдь не легче. В стране, где 1-ое мая является государственным праздником, коммунисты, выходя из дому, не уверен в том, что он не будет убит по дороге. Не уверен в том, что, по возвращении, не найдет свое жилище сожженным или разгромленным.

Съезд „Живой церкви“

Съезд о монашестве.

Выступавшие ораторы отметили пагубное влияние монашества на все направление православной церкви, и так как, по выражению протоиерея Алексеева, „рыба гниет от головы“, то и весь съезд решил начать возрождение церкви строгой чисткой среди ее князей и всех монашествующих. Между прочим, в речах было отмечено, что духовенство всегда представляло строго замкнутую касту, которая даже в свои духовные училища допускала с строгой выборкой только 10% постороннего элемента. В речах также поднимался вопрос о разрешении вступления в брак одоверенным священникам и о допущении женатых епископов, — последние ораторы подтвердили словами апостола Павла о том, что „ещекоже должен быть единой женой муж“. Все эти вопросы, по всей вероятности, будут предметом обсуждения съезда.

Ворья и часовни передать в ведение ВЦУ и епархиальных управлений для образования фонда единой церковной кассы.

Монастыри сельские преобразовать в трудовое братство, применительно к нормальному уставу сельскохозяйственных кооперативов и производственных кооперативов, или во врачебные пункты, с обязательством для монашества обучения правилам санитарии и гигиены и, наконец, в приюты и дома призрения для инвалидов войны и труда, для престарелого духовенства и, по мере возможности, для прочих граждан.

Всем монашествующим священнослужителям предоставляется право свободного сложения монашеских обетов, при сохранении своего священнического сана.

Патриарх Тихон.

Съезд постановил единогласно выдать распоряжение по всем церквям о прекращении „поминаний о здравии“ бывшего патриарха Тихона, как оставшего своим пост.

Кроме того, постановлено выступить группе „Живой церкви“ на предстоящем съезде с требованием лишения священнического сана бывшего патриарха Тихона, как виновника церковной разрухи.

О контр-революционных элементах.

Съезд постановил просить ВЦУ уволить тех монашествующих и епископов, которые открыто выступили против обновленной церкви.

В отношении сельского духовенства, еще колеблющегося составить свое мнение о „Живой церкви“, постановлено принять все братские меры для привлечения их к обновленческому движению.

Несмотря на такие вероятные условия, коммунистическое движение растет и развивается. Коммунистическая партия не имеет бытия в рабочем классе, но она является единственной революционной партией.

Славой и твердой политикой и тактикой она занимает позицию резкой непримиримой борьбы с фашистами и пролетарствующими фашистам правительством, непримиримой борьбы с капиталом.

Социалистическая партия не имеет определенной философии. Она состоит из различных элементов, — от почти коммуниста Серрата до самых „буржуазных социалистов“ в лице Гуррати, Дарати и др. Социалистическая партия делла в своем оппортунизме до того, что заключила мирный договор с фашистами. В результате этого мирного договора усиление революционной энергии рабочих. Фашисты же продолжали свою „бесовую работу“, на что тактично не сжалины договорились.

После окончания конференции фашистский террор опять возобновился с еще большей силой.

Дело дошло до того, что даже буржуазные партии итальянского парламента приняли усердно фашистов урезервировать. Итальянскому правительству, не сумевшему держать фашистов в „должных рамках“, потребовалось подорожать. Фашист Фаэта принужден был покинуть в отставку. Вождь же фашистов депутат Муссолини занял в парламенте, что фашисты не потерпят низкого правительства, которое примет против них какие-либо решительные меры.

Перед рабочими массами Италии стоит сейчас серьезная задача. Они должны противопоставить фашистам свою массу, организованную силу. А для этого они должны усилить свою боевую организационно-коммунистическую партию. Над важнейшим последним событием этот процесс, несомненно, ускорится. Социалистическая партия развалится. Правая часть уйдет в открытую коалицию с буржуазией. Масса же рабочих социалистов пойдет в коммунизм.

Б. Соловьев.

В капиталистических странах.

Фашисты.
ГАННОВЕР. 16. Централь- ный комитет фашистов на со- стоявшемся в Милане заседа- нии под председательством Мус- солини постановил потребовать от итальянского правительства роспуску палаты депутатов.

Кризис в Австрии.
ВЕНА. 14. Дороговизна в Австрии растет безпрерывно. Предстоит повышение цены на хлеб до тысячи крон за килограмм. Один килограмм соли стоит тридцать тысяч крон. В (?) недавно происходили го- лодные демонстрации.

Забастовка.
НАУРН. 17. В одиннадцати округах центральной Германии возобновила забастовка сельско- хозяйственных рабочих. Заба- стовка парализует уборку хле- ба. На помощь призвана из города организация штрейкбрех- ров — чрезвычайная техническая помощь.

Буржуазия неистовствует.
РИГА. 16. Административ- ные репрессии и провокацион- ные выходы продолжают. Произведен ряд арестов среди профессионалистов в Сольва- ре. Во время арестов в поме- щении рижского студенческого клуба агенты охраны броси- ли камни в ратушу и руч- ные гранаты с целью создать трюковое дело.

Требуют объяснений.
ВЕНА. 15. В связи с пуб- ликованием документов админи- стративного центра, из которых явствует, что Венет снабжал во- еров крупными суммами, из- каждавшая в Праге немецкая газета „Форверте“ требует от

Бенета и коалиционной прес- сы почерпывающих объяснений.
Разоблачение прова- ления социал-предате- лей.
Секретарь ЦК социал-демокра- тической партии Латвии Бруно Калинин опубликовал в „Социал- истическом Вестнике“ от 20 июля сообщение, будто коммунисты в Латвии распространяли фальши- вые деньги, якобы доставленные в Латвию по распоряжению Комин- терна.

Эта наглая провокация до кон- ца разоблачила предательскую ра- боту социал-демократов перед лат- вийскими рабочими. На рабочих собраниях по адресу Калинин и ЦК открыто выражаются негодо- вание. Под давлением рабочих про- ектов ЦК социал-демократической партии вынужден был заявить, будто Калинин начал эту посто- лое обещание от себя и будто сам ЦК здесь не причем. Вместе с тем, однако, ЦК до сих пор не опровергает наклеивший Калинин на коммунистов.

Знаменитый латвийский пез- тек, член ЦК социал-демокра- тической партии Райнис заявил, что на ближайшем заседании ЦК он формально будет требовать от ру- ководящего органа своей партии публично опровержения клеветни- чества Калинин.

Борьба с французами рабочих.
Борьба против налога на зара- ботную плату во Франции про- должается. Как в Париже, так и в провинциях рабочие оживляют сопротивление требованиям прави- тельства. В Герульере полиция назначила к продаже убогую обувь народу раненого во время войны и обремененного ипотечной ссудой железной дороги. Дурью, отказавшемуся уплатить налог. Ра- бочие Герульера выступили за са- мую свою товарища и заявили, что они не допустят этой продажи. Правительство поспешило объявить город на осадном положении.

Медицинская помощь России.

В беседе с сотрудником Рос- ста официальный представи- тель наркомздрава в Соединен- ных Штатах доктор Михайловский указал, что он приехал из Америки вместе с доктором Кановки в качестве офици- альных представителей амери- канского комитета медицинской помощи России. Комитет при- ступил к оборудованию на свои средства больницы на пшестом коев. Больница будет по всем главнейшим специаль- ностям и будет обставлена по последнему слову науки и тех- ники. Стационарное и амбулатор- ное лечение будет бесплатное. Доктор Михайловский выразил полное удовлетворение совет- скими учреждениями, которые приходят всемерно на помощь в его работе. Даже в Америке, сказал Михайловский, где вре- мя очень ценится, на эту рабо- ту, которая продлема в Мос- кве в течение двух недель, не требовалось бы минимуму не- сколько месяцев. Открывая в Москве образовую больницу, комитет медицинской помощи

имел только одну цель: притти на помощь беднейшему насе- лению Москвы. Самими деятель- ными членами комитета явля- ются рабочие, и самые щедрые пожертвования поступают от рабочих организаций. В составе комитета много виднейших аме- риканских врачей и профессоров университетов. Вместе с докто- ром Михайловским из Америки приехал специальный инженер, который разработал детальный план оборудования при больни- це механической прачечной, пе- чари, кухни и так далее. Обо- рудование частью уже достав- лено из Германии, частью при- будет в ближайшее дни. Делаясь с сотрудником Роста своим впечатлением, доктор Михай- ловский сказал, что он в во- сторге от работы учреждений и отдела охраны материнства и младенчества. Доктор Михай- ловский закончил беседу сло- вами: Советская Россия имеет в себе многого такого, чему стои- т поучиться и Западной Европе. (Роста).

Экономическая хроника.

— В Баку организовано торго- во-промышленное экспертное та- рифное с капиталом в 1 1/2 мил- лиона рублей золота.

— Соревновательный завод за первое полугодие 1922 г. выдал 87% задания. Недовыпущен об'ем налета пшеницы в 100 тысяч пудов.

— В связи с благоприятными видами на урожай проектируется по- смотр расчленивания губернии на поясам в отношении зарабо- той платы.

— ЦО постановил отпустить бывшим голодающим равным рес- публикан 5 миллионов пудов хлеба, в целях ликвидации голода и по- мощи обрабаткам.

— Совет труда и обороны уста- новил предельный максимум опла- ты во всех государственных в 60,000 руб. в. в. 1922 г. при- чем в эту сумму входит не только месячные жалованье но и все другие виды вознаграждения (энергич- ное, специальное, за совместель- ству и пр.). За исполнение это

го учреждения несут материальную и уголовную ответственность.

— По сравнению с прошлыми годами население Кубани получает от урожая текущего года хлебные запасы для реализации на сум- му приблизительно 100 миллионов рублей старого образца.

— В некоторых уездах Воро- нежской губернии цена на хлеб пала до 100 рублей за пуд. Губ- совиз держит хлебный рынок в своих руках, и усилия торговцев выдуть цены терять неудачу.

— Главное управление полигра- фической промышленности с 1 ав- густа ликвидировано.

— Машин совнарком отменил постановление ВЦИО о невыплате провозной платы за ралатичные грузы на 5, 10 и 15 пред. против существующей.

НЭВТ дал принципиальное со- гласие на предложение группы заводских капиталистов об ор- ганизации единого акционерно- го общества с капиталом в 10 миллионов рублей золота.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН

Английский юмор.

Я люблю английский юмор.
М. Горький.

Английский юмор отличается добродушием и необыкновенной мягкостью.

Только парод, являющий тату светлую душу и умом аристокра- тию, как татуэтаную, так и фальшивую, может так незлобно и в досаду забавляться.

В написанием лирик советских звезд (цитируя Горького) приво- дим образчик добродушного ан- глийского юмора.

Веселое зрелище.
Маленький Эди в маленьком Джки хорошо учился все педаго- ги и ни чутечку не шалили. За это мама обещала взять на пла- щик, когда пройдет суд Лича (самое) над Черки Томом, не- руд, который сидел в тюрьме.

Черный Том был большой него- дяй. Ему было всего двадцать лет, но он уже успел совершить три преступления.

Первое преступление было — оск- ербление слезами англичанки, который ударила Тома хлыстом.

Второе преступление было еще более тяжкое. Заказавший пегр противника в театр и сел в первом ряду возле какого-то де- нежного аристократа. Его, конеч- но, вытолкали, хотя у него и был билет.

Третье же преступление не под- дается даже описанию.

Том обещался полюбиться в ан- гличанку и как-то раз стал перед- ней на колени и попросил быть его женой.

Саме собой разумеется, Черного Тома посадили в тюрьму и в бли- жайшее воскресенье после обиды собирались его казнить.

Когда наступило это воскресенье, Эди и Джки, четвертые, умные, с плетей и камер прямо из тюрь- мы пошли на казнь.

Там уже было много народу и много честных девочек и маль- чиков, которые хорошо учились и были послушны.

Джки и Эди напла сказали де- тям:

— Вы тут стойте и ждите, а я пойду в тюрьму казнить Тома. Он умел, и вскоре несказанно шум, notes крик Черного Тома, которого колотил над головами.

Когда подошли ближе, Эди и Джки напла ударили по головам черного негодяя, и он так смел- но затрел головой, что Эди расхо-

хоталась и застрчала, хохотая и задорно:
— Смотри, Джки, как смешно... Джки сорвало занесия, как взорвался:
— Хороший удар!
— Еще, еще! — закричали нес- лав детские голоса.

Чей-то другой напла еще раз уд- рил Тома. Кровь потекла у него из носа, рта и ушей.

На плащиде стало очень весело. В это время несколько человек пригостили все в костру.

Тома привязали к столбу и по- ложили под ногами у него дров и солому.

Том страшно кричал и уносил о пощаде. Но никто, конечно, не есе молбы не обрашал внимания.

Какая-то черная, протерная же- щина с великим прорывала через толпу и, обхватив ноги привязан- ного в столбу негра, закричала:
— Сиди мой! Пощадайте моего сына...

Ее оттащивали, а она так смел- но вырвалась из рук, что все влохотало хохотала. Потом она в- медляла, так как один добрый англичанин ударил ее каблучком по голове, когда она волочилась по земле.

Потом замгли востер, и Тома стал выдвигаться такне умеритель- ные телодвижения, что и мортный расхохотался бы.

Так как дети англосаксонской расы очень благодарные и বেশи- тантные, то родители в награду им решили продать приятное зре- лище, чтобы доставить им боль- шое удовольствие.

Когда востер разогласся, его ту- шили и опять замглили через де- тей минуты. Там опять начался выдвигаться на столбе свои умор- тельные штуки, и второму детей не было пощады.

Зрелище продолжалось часа три, и кончилось лишь потому что сме- ро, что добрые и послушные дети проголодались.

Дети приняли домой радостны и до самого отхода по снау дая- лась вычленивания и хохотала, вспоминая самые смешные момен- ты зрелища.

Родители же сказали им:

— Мысли дети! Если вы буд- те вести себя и вперед хорошо, будете прилично учиться и слу- шаться маму и папу, то мы как- нибудь раз будем вас брать, когда будет самоеуд на пограмм.

Первая и в хрестоматии, наш- читанной в Нью-Йорке.

О. И. Д'ор.

На Дальнем Востоке.

Японцы в Приморье.
ЦИТА. 16. Согласно последним данным жандармерии, количество японских резидентов в Приморье составляет 4300 человек.

Проводы демобилизованных в ДВР.
Для демобилизованных бойцов на- родной армии устраиваются про- щальные митинги и спектакли, в которых участвует громадное ко- личество граждан. Демобилизован- ным раздаются подарки, брошю- ры, листовки и т. д. В редакции газет поступают письма от демо- биллизованных бойцов, которые да- ют клятву, что не преедут в том- ную войну, контр-революцией и разру- кой. Одновременно бойцы клянут- ся по первому зову правительства вновь вступить в ряды народной армии.

Земанурируют.
Управлением К.-В. ж. п. полу- чено от начальства железнодорож- ных сообщений японских войск из Владивостока телеграмма ко- дательно о предоставлении льгот- ных тарифов японским резиден- там, подававшим Приморье в свя- зи с эвакуацией.

Призывают и спонсируют.
Приморское областное управле- ние обратилось с воззванием к на- селению низовьев Амура, призы- вая не поддаваться панике, а свя- зи с уходом японских войск, а оставшаяся на своих местах, так как нравительство ДВР немедленно по посыле ухода японцев создаст зоркий правовой порядок. С авале- гичным воззванием к населению низовьев Амура обратилась хаба- ровская торговая промышленная на- ста.

Бунт китайских войск.
14 августа на станции Бухудо БЖД избутовался китайский гарнизон в количестве 1250 чело- век, арестовав офицеров, убил ко- мандира полка, затем начал гра- бить китайский поселок. При первых известиях о бунте из Харбина бы- ли высланы на станцию Бухудо ре- гулярные японские войска и бро- ковки.

Проводы т. Понуса.
12 августа состоялся торже- ственный проводы командующего войсками Приморского военного округа Понуса, уезжающего в во- сток России. Понусу проведены адрес, в котором отключают его заслуги в деле освобождения При- амурья от безбожителей.

Возвращаются.
С разных мест Амурской обла- сти сообщают, что бывшие в на- таскую сторону быватели, наме- ряются возвращаться на терри- торию ДВР.

Приезд духоборов из Канады.

В четверг, 3 августа, в Москву приехала из Канады группа духоборов, В. А. Потапов и Л. Я. Таранов, в экипаже от двух тысяч незарегист- рированных духоборов (отключивших от Петра Веригина), в котором го- ворится, между прочим, следующие вещи:

— Писемком делегатов Василия Потапова и Ларина Таранова с просьбой в рескомизу прийти госте- вую ходоатаствовать о мере- ственности нас в России, выбрать зем- лю в южной полосе России, где мы могли бы заниматься хлебопе- чением и садоводством. Духоборы — хорошие хлеборобы и хорошие зем- лопольники с усовершенствованной аме- риканской системой обработки зем- ли. Выбранный участок земли за- прещает за духоборами не (имею- щие, как на пять лет. Налог за землю и подати должны быть на- равне с гражданами России.

иросии предоставить духоборам полное право держки учителей по их религиозным взглядам.

Требуют также полное и без- условное исключение духоборов на- следами от военной повинности и от участия в призывании военных призывов. Такое же исклю- чение от военной повинности и гарантии духоборы имеют от британского правительства. Ка- ноды.

Присии советское правительство не- дать психическую помощь во время переезда духоборов в Россию.

Было бы желательно, чтобы эти образцовые хлеборобы и садоводы, в которых мы так нуждаемся, на- шли себе должный отклик и со- действие со стороны советской вла- сти. Если бы эти духоборы да- ли возможность устроиться в Рос- сии, то за ними приехали бы и все остальные канадские духоборы и приехали бы на громадную помощь.

Ив. Трубунов.

Наркомпрос признал жел- тельным приезд в Россию высо- коквалифицированных иностран- ных артистов и коллективов хо- художественного значения.

Наркомпрос признал нужным организовать специальный фонд для пособий научным работни- кам при забоеваниях и несча- стных случаях.

Конференция металлистов. Цеха металлистов созывает десятое сентября всероссий- скую тарифную конференцию. Ввоз металлов.

Совнарком постановил допу- скать безпритязательный ввоз из-за границы в РСФСР бла- годородных металлов.

Привет вождю.

Лениным получена телеграм- ма от рабочих, служащих и сотрудников (?) электростан- ции, которые, заложив первый

По РСФСР.

Телеграммы Роста.

Свыше 100 проц.
До 14 го августа по всей РСФСР поступило свыше мил- лиарда трехсот сорока миллио- нов рублей общегосударственного налога — свыше 100 проц. задания.

Сахар будет.
Всероссийское совещание са- харотрестов постановило увели- чить число действующих сахар- ных заводов. Намечается вели- колетний урожай свеклы.

Помощь Ара.
АРА за все время своей ра- боты переправила в Россию свыше сорока четырех милли- он пудов продовольствия, платя и медикаментов. Совет правительстве высыл в амери- канский фонд закупки уже при- бывших продуктов сумму свыше двадцати двух милли- онов золотых руб.

В наркомпросе.
Наркомпрос признал жел- тельным приезд в Россию высо- коквалифицированных иностран- ных артистов и коллективов хо- художественного значения.

Наркомпрос признал нужным организовать специальный фонд для пособий научным работни- кам при забоеваниях и несча- стных случаях.

Конференция металлистов.
Цеха металлистов созывает десятое сентября всероссий- скую тарифную конференцию. Ввоз металлов.

Совнарком постановил допу- скать безпритязательный ввоз из-за границы в РСФСР бла- годородных металлов.

Привет вождю.

Лениным получена телеграм- ма от рабочих, служащих и сотрудников (?) электростан- ции, которые, заложив первый

камень коммунизма в деле элек- трификации пролетарской рес- публики, платят свой горячий привет вождю мировой револю- ции.

Продкоммания.
МОСКВА. 16. По данным наркомпрод, к 16-му августа поступило на Северную Кавка- зу, Крым, Самарской губер- нии свыше 2 миллионов 240 тыс. пуд. натурального.

На Кубани поступило 1 мил- лион 250 тысяч пудов продук- тов. На уралу началась ссши- ла. Впереди идут Донецкий и Морозовский округа.

ОРЕЛ. 15. В Волхов при- была из Советской волости партия продкома. Крестьяне приехали с красными флагами и лентом Интернационала.

ЧЕБОКСАРЫ. 15. Нарком- прод отпустил Чувашской обла- сти для ликвидации недосево- в 75 тысяч пудов 75 тонн ржи.

Конец безграмотности. ПЕТРОГРАД. 16. Безграмот- ность гарнизона ликвидирована на девяносто пять процентов. Через два месяца петроград- ский гарнизон будет иметь сто процентов грамотных.

Хлеб Донбассу.
БАХМУТ. 15. Свыше ста тысяч пудов хлеба нового уро- жая сохосов Донбасса передала для снабжения горнорабочих.

Восстановление.
РОСТОВ-НА-ДОНУ. 15. При- нимаются меры к восстановле- нию самого крупного на Юге- Востоке черепобойного завода. — Маш вывоз.

БАКУ. 15. Из Маршулия отправлено в Генуэю три паро- хода с донецким антрацитом в количестве свыше семи тысяч тонн.

Петроградские письма.

Ласточки мировой социальной революции.

Большой скандал пархел «Варшав» под углом «Интерна- ционала» борется причаляют к гра- ниции Пены. Пархел прибыл из Америки с целью для нас грузом. Он привез очередную пар- тию американских рабочих в 160 человек, направленных согласно разработанному плану своей же- нитеской на рабочие заводы.

— Эта отечественная партия, — по- слелет нам член комиссии, — осо- бенно интересна. Она состоит в- большинстве из социалистов, но не коммунистов. Коммунисте- ская партия в Америке до сего вре- мени нелегальна. Другие партии, социалистические, всех оттенков, существуют легально. Они имеют свои газеты, свои учреждения, свои школы. Интересно отметить, что все они крайне заинтересова- ны событиями, происходящими в России. За последние время по- всех школах социалистических пар- тий читаются лекции о России. Почти во всех партийных клубах ведутся дискуссии по русским де- лам.

— И вот за последние время отмечается усиленное палениче- стие в России, на работу. Хотя коммунистическая партия, будучи в подполье, не имеет возможности широкой агитации за помощь Со- ветской России, но все же ата- гатация имеет колоссальное ус- пехи. Обеспечивает это тем, что дру- гие социалистические партии не дут одностороннюю агитацию. И она, которая, имеет успех. Мелодель распространяет свои вещи, ссанирует 700—800 долларов и за эту сум- му получает от немцев все не- обходимое для работы в России (белье, инструменты, предметы первой необходимости).

— Интересно отметить, что не- ход отправленной в Россию, ко- миссия читает лекции о России, в которых указывается на необы- чайно трудности жизни в Совет- ской России. Лекторы, конечно, не стараются в чуткости красок России рисуются странной стр- ной, где царит культура и тиф, где нет никакой культуры.

И, однако, паленичество, вер- ное паленичество началось «Варшава» привезла четвертую партию американских наших тру- дящихся. Все они имеют бойкий, здоровый вид. Они о любознате- лественно смотрят на выстроившихся красноармейцев, на обучающихся.

У каждого из них в петлице крас- ная ласточка. Член комиссии по- яснил нам, что приближение пра- вды удивило сравнительно по- рядку. Они с удивлением благодя- рят нас за хороший прием. Они даже удивились, что в первом со- вержии им было предложено вы- ступить в банк.

Нам передают, что среди при- бивших масса высеканглийских рованных рабочих, которые при- суг агитацию пеллу Советской России.

Нам передается радостная весть: в ближайший времени придут еще две партии американских ра- бочих.

Конечно, отправка идет не по небылационной плану. Каждый рабочий идет по своему субъектив- ному желанию. Даже члены пар- тии — коммунисты не мобилизуют- ся, хотя американская партия пар- тия и имеет один из важнейших пунктов своей программы — оказа- ние помощи Советской России.

Рабочие с гордостью рассказыва- ют, что ради нашей партии в Америке за последние время значи- тельно увеличилось. Увеличение обусловлено два фактора: укреп- ление власти России и настоя- щее каптала в Америке.

Американских товарищей встре- чают огромные толпы интерес- ных рабочих. Да и как не встре- чать первых ласточек мировой соци- альной революции!

А. И.

Берегитесь холеры!

К заводоупреждениям и учреждениям.

Неоднократно в местной прессе говорилось о том, что нужно быть готовым к встрече страшной холеры. Сани тарная инспекция Томского губтруда при своих посещениях, постоянно указывала на необходимость иметь запасную ванну, умытьники, мыло и полотенца и в чистоте содержать уборные, но к сожалению, все эти предупреждения и требования оставались многими предприятиями без внимания. Обо всем этом говорилось тогда, когда холера еще в Томске не было и таким образом невыполнение означенных требований, и администрация предприятий, не выполнившая таковых, будет привлекаться к ответственности, согласно декрета Совнаркома от 27-го апреля 1922 г.

Впредь при своих посещениях санитари будут обращать самое серьезное внимание на выполнение означенных требований, и администрация предприятий, не выполнившая таковых, будет привлекаться к ответственности, согласно декрета Совнаркома от 27-го апреля 1922 г.

Инспекция надзора охраны труда.

В детских домах.

Необходимо улучшить питание.

Как это ни странно, приходится констатировать, что питание детей в детдома, находящихся на государственном, в настоящее время значительно хуже даже чем оно было прошлым летом, когда общественное продовольственное положение страны было катастрофическим. Об этом свидетельствуют сравнительно нормы питания в детдома за прошлый год с существующими теперь нормами:

В 1921 г. — муки 38 ф., пшеничной, масла 2 ф., крупы 6 ф., овсяной 22 ф., соли 2 ф.

В 1922 г. — муки 23 1/2 ф., гречневой, масла 90 золотников, крупы 12 ф., 86 золот., овсяной нет, соли 82 золотника.

Если к этому еще прибавить,

что в прошлом году детдома снабжались не продуктами колхозов, то контраст питания выступил во всю свою грозную величину. Норма муки в прошлом году выдана не выдалась, но это возмещалось достаточным количеством остальных продуктов питания.

Вся эта сравнительная таблица делается еще более рельефной, если принять во внимание значительное ухудшение питания взрослых, наряду с резким падением питания беднейших детей. Неужели это результат применения «НЭП»? Неужели в жертву «НЭП» должны быть принесены интересы маленьких, бесприютных детей? Не хочется думать, что это так.

сменная система работ для пожарных команд при условии оплаты сверхурочных часов, согласно общему положению тарифа.

Уборка урожая. Прислаживаясь к новым работам в Томске горожане передают, что в настоящее время в Томском уезде идет интенсивная уборка урожая. В виду недостатка рабочих рук крестьяне работают с раннего утра до поздней ночи, но досаждаются дождями. С названными работами, по преимуществу, горожанам, крестьяне за работу расплачиваются зарпом свежего урожая.

Хлеба, особенно проса, рожь, ячмень и овсянку, а в некоторых волостях крестьяне не помнят такого обильного урожая.

Отклики на заметки.

Еще об «источниках».

У газет, и в особенности у рабочих, имеются мотивы куда более серьезные, чем врожденное желание лаяться и кукавыкать.

«Правда» № 174.

Наш рабочий-корреспондент тов. Кузнецов обиделся на редакцию. Как так? Редакция допустила опровержение заметки «Томские источники», разоблачившей антисанитарное состояние колхозного заведения тогитунца.

Вот что пишет тов. Кузнецов: «Назначенная через неделю после напечатания материала санитарная комиссия, конечно, зашла, но дело, ничего не нашло, так как предприятие к моменту осмотра не работало и стояло около недели; по этой причине еще месяца не могла обнаружить замеченного мной и в этом смысле ставшая анти, что дало возможность противной стороне в лице г-р. Савицкого — запрятать тогитунца в этому припрятать, написать «опровержение», а редакцию спротивить, но проверка на терраса, назначить таковой в номер 176 от 14/VIII в духе иного эмпада против меня, как это»

Редактор: Редакция коллегия.

Надатель: Томское печатно-издательское товарищество.

УНИВЕРСИТЕТ
объявляет, что в среду, 23 августа, в 12 ч., в помещении канцелярии университета состоится

ТОРГИ

на сдачу ремонтных работ зданий университета. Сметы и пояснения можно получить ежедневно в служебное время, в канцелярии. 1-2-1179

Управление Томского город. водопровода
объявляет гражданам г. Томска, что согласно постановлению комиссии по «Норме водоснабжения» и открыты новые водоразборные краны общественного пользования по Никольской, № 13, Урицкого пер., № 1, Мазаровскому п., № 11, Бомундистскому пр., № 49, Загорной ул., № 10, Гоголевской, № 29, Мазаровской, № 17, Творской, № 42 и Советской, № 14.

Вода по водоразборным кранам будет выдана с 7 до 11 и с 3 1/2 до 1/2 ч. и в выходные с 8 до 11 ч. дня.

УПРАВЛЕНИЕ. 1-2-1180

Губкоммуналдел
объявляет о сдаче

В аренду лицевого двухэтажного дома,
на улице по Протопоповскому пер., № 6.

Помещение дома может быть сдано под номера. Об условиях спрашивать в жилищно-губкоммуналделе в часы занятий. 1-3-1182

ОБЪЯВЛЕНИЕ.
Президиум Томского губисполкома в заседании своем от 15 августа 1922 года постановил:

созвать пленум тогитунского губисполкома на 1-е сентября сего года.

ПОМЕСТКА ДНЯ ПЛЕНУМА:

- 1) Продовольственный вопрос.
- 2) Составление местного бюджета.
- 3) Доклад о лесосекском с/езде промбюро и совещания председателей кривкозов при СТО.
- 4) Коммунальное дело.
- 5) Доклад губ. об.
- 6) Текущие дела.

Ответственный секретарь губисполкома (подпись). 1-1177

ОБЪЯВЛЕНИЕ.
Лич. жем. жем. жем.

подаря на проведение внутреннего ремонта здания, по ул. Равенства, № 25 (занятого ранее гимназией Маркова; вход для сметы работ с Ленинского проспекта), приглашает подать заявления в административную часть аннонса (Площадь Революции, д. бывшая Королева) не позже 23-го августа, с указанием дня на работ по включению и стоимости потребных материалов.

Ремонт заключается в следующих работах:

1. Ремонт котла и сети парового отопления в изоляцией паружных труб.
2. Ремонт уборных, канализации, водопровода и электрического освещения.
3. Покраска стен, потолков, установка стоков, ремонт окон, дверей, полов, лестниц и проч.

Смета и подробные условия работ могут быть осматриваемы в административной части.

Заявления на стоимость работ должны быть оплачены гербовым сбором в сумме 150 руб. за 22 года.

При заключении должна быть приложена квитанция исполнителя аннонса по внесению налога в сумме 20.000 рублей аннонса 22 года, а также оплаченный гербовым сбором в 100 рублей подлога о том, что в случае отказа от заключения договора на производство упомянутых работ, если по конкурсу работы будут оставлены за заявителем, то налог его поступает в пользу казны.

Нач. Томского аннонса инженер В. ТОЛСТОВ. 1-3-1178

В Томске.

Общегородской налог. На 19 августа с. г. общегородского налога по г. Томску в Томскому уезду поступило 6.523.985 руб. 40 коп.

Указатель и Уголовное дело. Вышел из печати и поступил в продажу в книжном магазине Томского госиздата алфавитный и предметный указатель к Уголовному Кодексу, весь на ценный и обогативший пользы ванне последнии. Цена указателя 8 рублей дознавания 1922 года.

Оплата коммунальных услуг. Сибиркомм вынес постановление о том, что оплата коммунальных услуг военнослужащих действующих частей армии, штаба армии, округов, фронтов, всех частей, учреждений и заведений во военного водонства, расположенных на территории Сибири, отнеси за счет местных средств, без приваждения какого либо вычета на удачу коммуналдел из содержания указанных сотрудников, как строевого, так и административно-хозяйственного состава.

И эпидемия холеры. Недавно закончилась неделя очищения города Томска от мусора и нечистот. Цель «недели» — пригласить в страшной госте и астротить его во всеоружии. За неделю было вывезено на отвалы тысячи возов грязи и отбросов выметены все улицы, и город, можно сказать, преобразился. Но это продолжалось недолго. Как только кончилось чрезвычайное положение, все опять повернулось по старому, т. е. усадьбы снова загрязняются навозом и помоями, улицы забрасываются скорлупой орехов, орехов и подолоухов. Особенно чистота не привилась на самом базаре, где продолжают функционировать передвижные парники, оставшиеся на земле кучи грязных, иногда с паразитами волов, где зеленые расклевываются прямо на мостовой и где, наконец, торговля различного рода кислыми, мороженными и просто водой производится среди пыли и сера нечистотными преддками.

тований, городскому санитарному надзору, через отдел управления губисполкома, следует продать неделю очистки в месяц и даже более, т. е. обязать все усадьбы содержать дворы и улицы в надлежащем порядке, для чего дворы должны иметь право привозить к принудительным работам жильцов усадьбы, а также лошадей и перевозчиков ордента.

И «Неделя очистки». По приблизительному подсчету в работах по очистке города приняло участие почти 23437 человек и кожных 1568 подожания, при чем работа по очистке мест общественного пользования вышло на 90% до 120% задания.

Местный сбор за охотничьи свидетельства. Губисполкомом утвержден проект постановления о выимании с граждан охотников местного сбора с выдаваемых им на право охоты свидетельства согласно декрета Сов. ВЦИК и СНК от 12/VI—21 года.

Ремонт зданий. В нынешнее лето ремонт частных домов производится довольно успешно, по крайней мере, по сравнению с прошлыми годами, когда шла только одно разрушение их. По заявкам представителей строительных кооперативов, работа у них по ремонту не прекратилась. Ремонт привозит детей лесных, — дворная крыльцо, рам, печей и т. д. Что касается крупного ремонта, как те: перестройка полов, перекрытия, перестройка и т. д., то таковой не производится, но нормаль, за дороговизны рабочих рук и лесомате риалов, во вторых, за отсутствием необходимых материалов (железо, краска и др.).

Среди пожарников. Вопрос о двухмесячном декрете является злобной дилеммой. По этому по воле местных отделов труда от ЦЕТ получена раз'яснение, которое указывает, что в тех местах, где коммунальные отделы, за недостатком квалифицированной рабочей силы в пожарных командах, не имеют возможности осуществлять 8-мигасовых рабочих дней, временно, но соглашению между губ. отделом труда, местным губ. от. производственного союза и губкоммуналдела допускается двух

Действия и распоряжения местной власти

Обязательное постановление Томского губисполкома

№ 508. От 17 августа 1922 года.

В дополнение к постановлению своему от 25-го мая с. г. № 409 губисполком постановил:

- 1) Установить крайний срок для сбора оклада за 1922 год по обязательному окладному страхованию в сельских местностях Томской губернии 15 сентября 1922 года.
- 2) Продолжить всем частным владельцам имущества Томской губернии, как единоличным, так и коллективным внести весь причитающийся с них оклад сельхозвзноса в 15 сентября 1922 года.
- 3) О плательщиков, не внесших в установленный выше срок оклада, будет записана в правительственном порядке через административные органы губернии пеня в размере 50% с оклада, как с номинального страховых платежей с обращением взыскания на имущество последователей.

Водисполкомом и сельсоветам, под личной ответственностью председателей, выписается в обязанность надобности за точным исполнением настоящего постановления.

Предгубисполкома БОРНЕВ. Загубисполкома ЯРГИН. И. Управляющий губстрахов ВЕРВНИЙ. Секретарь губисполкома ШИЛОВСКИЙ. 1-1181

Объявления.

ДОБТОР КУПРЕССОВ.
Болезни кожи и волос. Венерич. и сифилис. Микроскоп. Исследования. Мочи. Прием ежедневно: утр. с 8-12 ч. в. п. с 4-8 ч. Монастырская ул. 7.

ЗУБНОЙ ВРАЧ С. С. ТЕНЧИНСКАЯ.
Преображенская, № 11-а. ПРИЕМ С 4 до 6 ЧАСОВ ЕЖЕДНЕВНО. 1-6-1142

Утерия — бесценный паспорт на имя Ф. Д. Жининой, Считать действительным. 1-1851

Утерия паспорт на имя Штотова Якова Давидовича. Считать действительным. 1-1850

Утерия удостоверение о рождении ребенка, выданное кишиневской семьей. Считать действительным. 1-1850

ГОСУДАРСТВЕННОЕ СТРАХОВАНИЕ

(ОСНОВНОЙ КАПИТАЛ 500 000 000 РУБЛЕЙ) (ОСОБЫЙ РЕЗЕРВНЫЙ КАПИТАЛ 25 000 000 РУБЛЕЙ ЗОЛОТОМ)

ОТ ОГНЯ Недвижимого и движимого имущества (жилых и хозяйственных строений, фабрик, заводов и их оборудования, товаров, домашней обстановки и пр).

ТРАНСПОРТОВ Речных, сухопутных и морских

КОРПУСОВ (Каско) пароходов и судов.

ГЛАВНОЕ ПРАВЛЕНИЕ Государственного СТРАХОВАНИЯ
(Госстрах, Москва, Ильинка, 8).

ТОРГИ

Во вторник, 22 августа с. г., с 10 час. утра, на Никитинской ул., № 63, будут проданы **торги на продажу лошадей** принадлежащих военным и гражданским лицам.

Предкомиссия ОПАТОВИЧ. 1-1854

Сибирская Областная Психиатрическая Лечебница.
Колония в 7-ми верстах. Промышленный отдел. Телефон № 102.

ПАРОВАЯ ПРАЧЕЧНАЯ

Доводится до сведения учреждения и частных лиц, что в самом непродолжительном времени будет открыт прием белья в стирку и дезинфекцию на ранее вполне оборудованной всеми машинами ПАРОВОЙ ПРАЧЕЧНОЙ. Коштор по приемке и выдаче белья находится по улице Розы Люксембург (Магистратская), дом № 6, Ковалевского. Стирка белья будет производиться по соглашению как ручным, так и машинным способом. Прием и выдача белья будет как в кошторе, так и на дому частных лиц и учреждений, расчеты обязательно в кошторе. Исполнение скоро, аккуратно и добросовестно.

Промышл. отдел. 3-1854

В ТОМСКЕ: ГУБСТРАХ — Кошмунистический проспект, № 11 и во всех уездных и административных центрах губернии **АГЕНТСТВА ГОССТРАХА.** 1-15-1176

КНИЖНЫЙ МАГАЗИН ГУВСОЮЗА
Перулок Нахичовича, дом № 3.
Открыт с 18-го августа с. г.

Продажа за наличный расчет

Имеет литературу, канцелярские и писчебумажные принадлежности; книги конторские, счетоводные, бланки разных форм потреб. обществ и т. д.

Принимает на комиссию:
книги по всем отраслям знания и литературу, канцелярские и писчебумажные принадлежности, учебные пособия и пр.

Покупают книги и канцелярские принадлежности.